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        México D.F., a 21 enero de 2009. 

 
Diputado César Duarte Jáquez. 
Presidente de la Mesa Directiva de la 
Cámara de Diputados.  

 
Entrevista concedida a los medios de 
comunicación en el Palacio Legislativo 
de San Lázaro.  

 

PREGUNTA.- El grupo parlamentario del PVEM, ya anunció 
nuevamente sobre el dictamen en negativo que va sobre la pena de 
muerte, que llega de Coahuila; ellos aseguran que van a hacer foros, 
¿entonces ya está definitivamente muerto el debate? 
 
RESPUESTA.- Es un tema que no se ha sancionado por la Comisión 
que ha sido turnada la iniciativa, por lo tanto es un asunto que 
está pendiente de resolver; implícito a eso, está el debate, está la 
calificación que sancione la propia Comisión en el dictamen que en 
su tiempo habrá de darse. 
 
PREGUNTA.- Pero que hoy se discute ya en negativo, diputado.  
 
RESPUESTA.- Hay todavía una posición de un grupo parlamentario 
y tenemos con ello la claridad de que es un asunto que mientras se 
mantenga la violencia es una alternativa en la visión de muchos 
mexicanos que se debe de dar.  
 
PREGUNTA.- En cuanto a la iniciativa, precisamente, del gobernador 
de Coahuila; ya Raymundo Cárdenas dice que va a ir en sentido 
negativo el dictamen.  
 
RESPUESTA.- Esperemos que se sancione para poder calificar una 
opinión en ese sentido.  
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PREGUNTA.- Entonces, todavía está vivo ese tema. 
 
RESPUESTA.- Claro, no se ha cancelado la posibilidad.  
 
PREGUNTA.- Y sobre la llegada de Obama a la Casa Blanca.   
 
RESPUESTA.- Entendemos que las prioridades son primero poner 
en orden a los Estados Unidos, pero como vecinos y siendo 
altamente dependientes, como somos los mexicanos del mercado 
norteamericano y nuestra relación comercial, esperamos que 
logremos sensibilizar al gobierno norteamericano en una 
incorporación y vean un todo en América del Norte.  
 
Vean un todo como socios comerciales y dependientes que somos, 
por el impacto que se tiene en la fuerza laboral de México, la 
incorporación de tantos mexicanos que están trabajando allá, y el 
tema de seguridad que la compartimos y de alguna forma nos 
genera crisis en México a raíz de un altísimo mercado que tienen 
allá.  
 
PREGUNTA.- Sin embargo, los mercados reaccionaron de manera 
negativa, lo cual es una mala señal.  
 
RESPUESTA.- Los mercados reaccionan con elementos distintos a 
los que la lógica de los ciudadanos comunes y corrientes tenemos, 
esperemos que se repunte y esperemos que las reacciones de las 
primeras medidas del gobierno norteamericano tengan efectos 
positivos en la economía del mundo.  
 
PREGUNTA.- Ayer vino el comisionado de Conapesca y dijo respecto 
al precio del diesel que la baja es de Hacienda, pareciera que los 
pescadores entonces están en una salida… (inaudible) 
 
RESPUESTA.- Se tiene que dar una solución integral, entendemos 
que también las condiciones de la infraestructura o el equipo que 
se tiene para la pesca no son tan eficientes como se requiere en el 
consumo de energía, pero también no ha habido la alternativa e 
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impulso ni de financiamiento, ni muchos menos para que esa flota 
se cambie.  
 
Entonces es un problema, tenemos que mantener el empleo que 
se genera ahí y no podemos aspirar a cancelar ese empleo, 
desaprovechar esa riqueza que tenemos en nuestros litorales y 
mucho menos a depender en la importación de estos productos y 
que saqueemos los recursos del país atendiendo el mercado que 
requieren y el consumo de estos pescados.  
 
El asunto es que se tiene que replantear; el diesel tiene que darse 
a la baja, es un motor fundamental de la economía y en ese 
sentido la Cámara de Diputados ha sido muy clara en su opinión 
generalizada.  
 
PREGUNTA.-  ¿Exhorto hacia Hacienda para que lo baje? 
 
RESPUESTA.- Al Ejecutivo federal para que el tema del diesel sea 
un tema prioritario, si se mueve un bulto de cemento, se mueve 
una caja de galletas o se mueve una bolsa de arroz o de frijol, 
tiene un impacto en el diesel, puesto que es el hidrocarburo del 
transporte en el que se articula la mayor parte de los insumos del 
país.  
 
PREGUNTA.- El Presidente de la República no ha convocado al 
Consejo Nacional de Seguridad Pública, ya estamos a 21 de enero, ¿ya 
se le olvidó? 
 
RESPUESTA.- Hay muchos temas; yo puedo reconocer que ha 
habido comunicación permanente del Ejecutivo en esta materia, 
estamos buscando aminorar los impactos del problema tan grave 
que tenemos de seguridad, sobre todo, digamos, en el estado de 
Chihuahua y exigimos que se prioricen los estados donde hay 
conflictos graves. El esfuerzo tanto de elementos del Ejército 
como recursos públicos para ello.  
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PREGUNTA.- Los mandos operativos de la PFP están dominados por el 
Ejército, por generales del Ejército, ¿la militarización de las policías 
es el destino que tiene? 
 
RESPUESTA.- El destino es una articulación común que se 
convierta, y en una misma estrategia para todos los órganos de 
seguridad. Ese es el sentido que se estableció en las reformas y 
desde un policía municipal hasta los altos mandos del Ejército 
debe de haber una coordinación, para que en su conjunto, en esa 
misma estrategia se busque sacar la penetración que ha habido del 
crimen organizado en los cuerpos de seguridad y se tenga un solo 
frente para tener impactos positivos en esta materia.  
 
PREGUNTA.- ¿Los altos militares llegaron para quedarse? 
 
RESPUESTA.- Los altos militares tienen que aportar, sin duda, en 
este momento; se revisará en otro momento, sin duda, la 
necesidad de que se mantenga o  no.  
 
Muchas gracias.   
 

--- o0o ---- 
 
 

 
 


